

# 明天部分道路交通管制

## 请观看烟花汇演的市民规划好出行路线

本报讯(记者廖明山 见习记者吴梓昊 通讯员杨小江)庆祝澳门回归祖国20周年澳珠烟花汇演将于12月22日21时在澳门旅游塔及珠海横琴金融岛对出海面举行。记者从我市交警部门获悉,为做好烟花汇演期间的交通保障,我市将于12月22日对部分区域和路段实施临时交通管制,请广大市民规划好出行路线。

### 这些区域实施交通管制

12月22日17时至23时,珠海大道(南琴路口至南湾大道路口段)以南、南琴路(珠海大道路口至宝盛路口段)以东、宝盛路及情侣路南段(横琴大桥至湾仔中学路口段)以北、南湾大道(珠海大道路口至湾仔中学路口段)以西区域及昌盛路以南区域为交通管制区。交警部门将根据交通流量的具体情况,在交通管制区内实施禁止通行、单向通行等临时交通管理措施。

交警部门提醒广大市民,情侣路南段(横琴大桥至湾仔中学路口段)、通航一路、银湾路以及横琴新区富琴道以东、琴海东路以北区域内的道路严格禁止机动车和非机动车通行。违反上述规定的车辆,一次罚款200元,记3分。

### 设置临时公交专用道

为了保障运送观演市民的公交车、大中型客车优先



交通管制示意图。市交警支队供图

通行,交警部门临时设置了公交专用道。12月22日17时至23时,珠海大道(金湾立交至前山大桥路段)、昌盛路、人民西路(三台石路口至红山路口段)、三台石路(人民西路路口至翠微路口段)、前山路(翠微路口至港昌路口段)、港昌路(前山路口至前山大桥路段)、南琴路等7条道路的双向外侧一条车道为临时公交专用道。临时公交专用道仅限公交车、大中型客车通行。

### 对重点车辆禁行限行

12月22日8时至24时,前山河以西、珠海大桥(含)以东区域以及横琴、港珠澳大桥珠海公路口岸人工岛区域,禁止泥头车、混凝土搅

拌车、危险品运输车辆通行。

### 出行指引

交警部门预计,在进场和散场期间(17时至23时),珠海大道、南屏和湾仔片区发生交通拥堵可能性较大,请广大市民当天下午尽量减少驾车出行;如果一定要开车,请尽量远离南屏、湾仔片区。其中,往返东西部地区的车辆,请尽量选择105国道-西部沿海高速往返市区、西区。当天前往金湾机场的市民,要尽量提前规划路线,提前出门,由西部沿海高速-机场高速前往。前往横琴新区的车辆,请沿珠海大道-南屏互通入口上高速-横琴二桥-横琴新区行驶。

本次烟花汇演,观演区域周边未设停车场,未预约的人员无法进入。请已预约的市民选择公共交通或步行前往烟花汇演现场,不要骑共享单车前往。烟花观看区域位于情侣路辅线,观众只能进入A区和B区观看。A区和B区的入场券不互通。

**A区入口:**情侣路辅线(华发峰景路口),乘坐5路、60路或“城轨珠海站-湾仔”公交专线抵达“湾仔”站,再步行至观演区。

**B区入口:**情侣路辅线(西侧)、通航一路,可乘坐“华发新城-横琴大桥侧”公交专线前往观演;也可乘坐横琴方向常规公交抵达“横琴大桥南”站,再步行至观演区。

## 三板社区主题活动增强长者幸福感

# 品冬至美食 享邻里和谐

本报讯(记者刘雅玲)冬至是中华民族的一个传统节日,民间素有“冬至大如年”的说法,很多地区都有吃汤圆、饺子过冬至的习俗。为了让三板社区长者体验到社区大集体的温暖,共享和谐邻里情,12月19日,金湾区红旗镇三板社区居家养老服务站联合瑞众社工服务中心,在服务站长者饭堂开展“齐品冬至传统美食,共享邻里和谐”主题活动。

上午8时30分,“银龄红马甲”志愿服务队志愿者早早聚集在三板社区居家养老服务站,大家分工合作,一组志愿者制作当地传统美食——咸汤圆,一组志愿者擀面皮和馅包饺子。大家忙得不亦乐乎。不一会儿,第一

波汤圆、饺子出锅了,大家有说有笑,分享不同花式的饺子,气氛欢乐、祥和。“银龄红马甲”志愿者探访了辖区内8位高龄、孤寡及困难老人,将热气腾腾的美食送到他们手中,让老人们感受到冬至的温暖。

当天15时,社区长者陆续来到活动现场落座后,社工首先引导大家分享各自家乡的冬至美食;而后,志愿者将一碗碗热气腾腾的汤圆和饺子端上桌。大家开怀畅聊,品尝节日美食,场面热闹非凡,三板社区大家庭也更加有了“家”的味道。

据介绍,三板社区居家养老服务站坚持利用民俗节气开展丰富多彩的文化活动,增强社区长者的幸福感,增进邻里间的感情,不断传



活动现场大家分享不同样式的饺子,气氛欢乐祥和。

本报记者 吴长赋 摄

播爱心和正能量,让更多的居民加入到宣传公益事业的

队伍中来,营造和谐文明的社区氛围。

## 冬日送暖 暖在人心

### 水拥社区慰问困难群众

本报讯(记者纪瑾)“感谢社区爱心党员多年来对我们的帮助,为我们提供医疗救治和生活照顾。”12月19日下午,香湾街道水拥社区党委联合辖区共驻共建单位开展“冬日送暖”慰问帮扶困难群众活动,社区11名困难户与各单位党员代表共聚一堂,暖心交流。

一年来,水拥社区5个共建单位120多名党员参与了社区困难家庭帮扶活动,大家各自发挥优势,出经费、出物资、出精力,共同为困难家庭提供医疗救治、生活照顾、生活物资、学费资助等,帮助他们解决实际困难。

当日,困难家庭代表甘玉芬向帮扶者表达了感谢之情。她表示,一年来在社区党委的关心支持下,社区一些困难群众逐渐走出困境,树立起生活的信心,并以积极的心态面对生活,同时也会将这份爱心传递下去。

## 小学生不幸被撞倒地 鸿馨园保安援手传佳话

本报讯(记者宋爱华)12月18日早上,在人民西路安居园巴士站附近一名小学生被撞,正路过此地的梅华街道悦城社区鸿馨园小区保安汪立虎立刻出手救助,并帮助维持现场秩序,直到救护车和交警到来才赶回单位上班,获得现场群众的称赞。

记者了解到,当天早上在人民西路安居园巴士站附近的斑马线上,一名壮华学校的男同学在匆忙过马路时被车撞倒在地,当时正值上班高峰期,马路上车流量很大,情况十分危险。悦城社区鸿馨园小区保安汪立虎上班路过此处,见此情形他马上奔向被撞同学,一边召集自己的保安同事,拨打120急救电话和110报警电话,一边把该同学挪到安全处。汪立虎让肇事司机将车辆驶入巴士站路边停靠,以避免造成早高峰交通堵塞。8分钟后医院救护车赶到现场,经查看,该同学的腿部受伤,经简单包扎处理后,汪立虎和同事一起,按照医护人员的指示,小心翼翼地将该同学放到担架上抬上救护车送往医院救治。

记者在采访鸿馨园物业公司瞿经理时了解到,汪立虎是一名退伍军人,在平时的工作中就忠于职守,表现出色。汪立虎则表示,自己是一名保安,救人是职责所在。另外,由于在平时的工作中经常参加各种应急救助演练和培训,十分熟悉各种紧急处理的步骤,所以遇到这种紧急情况时才不会慌乱。“这次救助是对我们平时工作的一次检验,保安就应该是保人平安嘛。”汪立虎说。